



# WOJEWÓDZKI SZPITAL SPECJALISTYCZNY WE WROCŁAWIU

51-124 Wrocław, ul. H. Kamińskiego 73a  
telefony: centrala 71 32 70 100, fax 71 32 54 101  
[www.wssk.wroc.pl](http://www.wssk.wroc.pl)

Szp/FZ – 27A/ 909 /2017

Wrocław, dnia 04.10.2017 r.

## INFORMACJA NR 1 DLA WYKONAWCÓW

Dyrektor Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego we Wrocławiu przy ul. Kamińskiego 73 a zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2017 r. poz. 1579) jako kierownik Zamawiającego przekazuje treść zapytań oraz wyjaśnienia do postępowania pn.: „*Dostawa leków znieczulających i zwiotczających (Sevoflurane)*”

### Pytanie nr 1 - dotyczy Pakietu nr 1 poz. 1

Zamawiający posiada obecnie parowniki z systemem napełniania quik fil i użycza 5 sztuk parowników (od dostawcy sevofluranu) również z systemem napełniania quik fil.

Czy zatem Zamawiający wymaga, aby wykonawca dostarczył również parowniki z systemem quik fil, a więc takim samym jak te, które są własnością Zamawiającego? Prosimy również o dodanie pozycji wyceny dzierżawy parowników?

### **Odpowiedź:**

*Zamawiający oczekuje od Wykonawcy użyczenia 5 sztuk parowników z systemem quik fil. W przypadku zaoferowania innego systemu wlewowego kompatybilnego z oferowanym sevofluranem, Zamawiający wymaga dostarczenia złączek/adapterów w ilości 60 sztuk wraz z pierwszą dostawą sevofluranu.*

### Pytanie nr 2 - dotyczy Pakietu nr 1 poz. 1

Zamawiający określając przedmiot zamówienia nie określił w sposób precyzyjny niezbędnych wymagań sprzętowych dotyczących systemu napełniania parownika. Zamawiający jest w posiadaniu parowników z systemem wlewowym Quik Fil (w tym najnowszy Perseusz A500 – parownik elektroniczny niepodlegający wymianie). Dostępne na rynku wśród oferentów są złączki/adaptery różnego typu:

Ø System otwarty

Drager Fill – ręcznie dokręcany klucz – wymaga rozszczelnienia butelki, dezynfekcji i przechowywania

Quik Fil – ręcznie dokręcany klucz – wymaga rozszczelnienia butelki i dodatkowo przekręcania przy napełnianiu oraz dezynfekcji i przechowywania

Ø System zamknięty  
Quik Fil Mark II - fabrycznie wmontowany adapter z zaworem zwrotnym – nie wymagający rozszczelnienia butelki z anestetykiem na każdym etapie przygotowania preparatu do użytku.

Zwracamy również uwagę, że adaptery/klucze nie są rejestrowanym produktem leczniczym lecz wyrobem medycznym i powinny zostać wycenione jako osobne, niezależne pozycje zamówienia. Łączna wycena tych dwóch

produktów prowadzi do naruszenia przepisów dotyczących podatku VAT. Produkty lecznicze są bowiem opodatkowane stawką 8%, a adaptory stawką 23%.

Na temat konsekwencji podania w ofercie niewłaściwej stawki podatku VAT wypowiedział się Sąd Najwyższy w uchwale z 20 października 2011 r. (sygn. akt III CZP 52/11). tj. obligatoryjnej konieczności odrzucenia oferty, w której kalkulacji ceny dokonano na podstawie nieprawidłowej stawki podatku VAT.

Dlatego adaptory, jeśli nie są zamontowane fabrycznie powinny zostać w określonej ilości przez Zamawiającego stanowić osobną pozycję wyceny oferty tak aby umożliwić wykonawcom uczciwą konkurencję zgodnie z art. 29 ustawy PZP

Wszelkie dodatkowe zamówienia na klucze/adaptory w przypadku ich braku, zagubienia, zniszczenia będą wykonywane odpłatnie zgodnie z zamówieniem zamawiającego. Dlatego zwracamy się z prośbą o określenie typu oraz ilości złączek jakich Zamawiający wymaga. Brak precyzyjnego opisu narusza w tym przypadku art. 29 ustawy PZP

W nawiązaniu do powyższych uwag prosimy o precyzyjne wskazanie systemu napełniania i poniższych parametrów:

- fabrycznie zamontowany adapter – brak jakiegokolwiek zmiany w dotychczasowym użytkowaniu preparatów i urządzeń dla zamawiającego lub
- adapter dokręcany w ilości .... – osobna pozycja wyceny
- Zamawiający wymaga użyczenia ..... parowników, przeszkolenia personelu, preparatu do dezynfekcji 1 szt na 1 stanowisko do znieczulenia oraz uzupełnienie formularza ofertowego o odpowiednie wartości pozwalające na przygotowanie oferty nie obciążonej wadą.

**Odpowiedź:**

***Zamawiający informuje że posiada system wlewowy quik fil. Jednocześnie Zamawiający modyfikuje Pakiet nr 1 poprzez dodanie pozycji „Złączka/ adapter do parowników z systemem wlewowym quik fil”. Zmodyfikowany Pakiet w załączeniu do niniejszej informacji.***

Pytanie nr 3 - dotyczy Pakietu nr 1 poz. 1

Czy Zamawiający wymaga dostarczenia sevofluranu z zawartością wody powyżej 300 ppm?

Taka zawartość wody (inhibitor reakcji z kwasami Lewisa) zabezpiecza przed reakcjami chemicznymi z np. szkłem, częściami metalowymi parownika, aluminium w wyniku których może dojść do degradacji sevofluranu z jednoczesnym uwolnieniem się szkodliwego dla pacjenta kwasu fluorowodorowego?

**Odpowiedź:**

***Zamawiający dopuszcza zaoferowanie sevofluranu z zawartością wody powyżej 300 ppm. Pozostałe parametry zgodnie ze Specyfikacją Istotnych Warunków Zamówienia.***

Pytanie nr 4 - dotyczy Pakietu nr 1 poz. 1

Czy w przypadku zaoferowania produktu innego niż stosowany dotychczas, Zamawiający wymaga dostarczenia umowy użyczenia/dzierżawy 24 szt. parowników oraz kompatybilnych z nimi adapterów/kluczy do napełniania parowników w ilości 3/parownik, czy samodzielnie dostosuje system napełniania do oferowanego produktu.

**Odpowiedź:**

*Zamawiający oczekuje od Wykonawcy użyczenia 5 sztuk parowników z systemem quik fil. W przypadku zaoferowania innego systemu wlewowego kompatybilnego z oferowanym sevofluranem, Zamawiający wymaga dostarczenia złączek/adapterów w ilości 60 sztuk wraz z pierwszą dostawą sevofluranu.*

Pytanie nr 5 - dotyczy Pakietu nr 1 poz. 1

Czy Zamawiający wymaga, aby dostarczone wraz z pierwszą dostawą adaptery/klucze z systemem Quik Fil były nowe - w opakowaniach fabrycznych, nie pochodzące z obiegu wtórnego z innych placówek?

**Odpowiedź:**

*Zamawiający wymaga aby dostarczone wraz z pierwszą dostawą adaptery/klucze do parowników z systemem wlewowym Quik Fil były nowe - w opakowaniach fabrycznych, nie pochodzące z obiegu wtórnego z innych placówek.*

Pytanie nr 6 - dotyczy Pakietu nr 1 poz. 1

Zamawiający określając przedmiot zamówienia nie podał w sposób precyzyjny niezbędnych wymagań sprzętowych dotyczących systemu napełniania parownika.

Zamawiający jest w posiadaniu parowników z systemem wlewowym Quik Fil (w tym parownika elektronicznego, który jest integralną częścią najnowszego aparatu do znieczulenia Perseusz A500, co powoduje, że jest to element niewymienialny). Dostępne na rynku wśród oferentów dwa zupełnie różne typy systemów umożliwiające wprowadzenie preparatu sevofluranu do aparatu do znieczuleń:

Systemy tzw. „otwarte”, w których preparat sevofluranu jest dostarczany w butelce zabezpieczonej nakrętką a adapter/klucz jest całkowicie osobnym elementem i musi być dostarczony jako wyrób medyczny a następnie ręcznie nakręcony na otwartą butelkę z preparatem.

Wybór właściwego adaptera/klucza jest zależny od stosowanych przez użytkownika aparatów do znieczuleń i/lub parowników. W związku z tym, w celu dostarczenia odpowiedniego wyrobu medycznego, konieczne jest jego wyspecyfikowanie oraz wycena.

Należy zwrócić uwagę, że stosowanie ręcznie nakręcanych adapterów/kluczy wymaga rozszczelnienia butelki, stosownej dezynfekcji po użyciu oraz odpowiedniego przechowywania.

Systemy tzw. „zamknięte”, w których adapter jest integralną częścią butelki z preparatem i dostarczany jest jako kompletny, fabrycznie zmontowany produkt.

Takie rozwiązanie gwarantuje w 100% pełną szczelność systemu napełnienia na każdym etapie jego użytkowania i nie naraża personelu na ekspozycję oparami anestetyku oraz potencjalne ryzyko rozlania podczas procesu ręcznego instalowania adapteru/klucza na otwartej butelce.

Zwracamy również uwagę, że adaptery/ klucze nie są rejestrowanym produktem leczniczym lecz wyrobem medycznym i powinny zostać wycenione jako osobne, niezależne pozycje zamówienia. Łączna wycena tych dwóch produktów prowadzi do naruszenia przepisów dotyczących podatku VAT. Produkty lecznicze są bowiem

opodatkowane stawką 8%, a adaptory/klucze stawką 23%. Na temat konsekwencji podania w ofercie niewłaściwej stawki podatku VAT wypowiedział się Sąd Najwyższy w uchwale z 20 października 2011 r. (sygn. akt III CZP 52/11), tj. obligatoryjnej konieczności odrzucenia oferty, w której kalkulacji ceny dokonano na podstawie nieprawidłowej stawki podatku VAT.

Dlatego adaptory, jeśli nie są zamontowane fabrycznie, powinny zostać wyspecyfikowane w określonej ilości przez zamawiającego i stanowić osobną pozycję wyceny oferty tak, aby zapewnić wykonawcom uczciwą konkurencję zgodnie z art. 29 ustawy PZP.

Wszelkie dodatkowe zamówienia na klucze/adaptory w przypadku ich braku, zagubienia, zniszczenia będą wykonywane odpłatnie zgodnie z zamówieniem zamawiającego. Dlatego zwracamy się z prośbą o określenie typu oraz ilości adapterów/kluczy, jakich zamawiający wymaga.

W nawiązaniu do powyższych uwag prosimy o precyzyjne wskazanie systemu napełniania:

- fabrycznie zamontowany adapter – brak jakiegokolwiek zmiany w dotychczasowym użytkowaniu preparatów i urządzeń dla zamawiającego lub
- adapter dokręcany w ilości .... wskazanie rodzaju adaptera/klucza oraz pozycja wyceny adapterów
- Zamawiający wymaga użyczenia ..... parowników z systemem Quik Fil
- przeszkolenia personelu, preparatu do dezynfekcji 1 szt na 1 stanowisko do znieczulenia oraz uzupełnienie formularza ofertowego o odpowiednie powyższe wartości pozwalające na przygotowanie oferty nie obciążonej wadą.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający informuje że posiada system wlewowy quik fil. Jednocześnie Zamawiający modyfikuje Pakiet nr 1 poprzez dodanie pozycji nr 2 „Złączka/ adapter do parowników z systemem wlewowym quik fil w ilości 60 szt”. Zmodyfikowany Pakiet w załączeniu do niniejszej informacji.**

Pytanie nr 7 - dotyczy Pakietu nr 1 poz. 1

Czy Zamawiający w pakiecie 1 dopuszcza możliwość sprzedaży produktu w opakowaniu zbiorczym ( 6 butelek ) ? Umożliwi to zaoferowanie produktu w atrakcyjnej cenie i zamiast 800 butelek w postępowaniu , Zamawiający dokona zamówienia na 804 butelek ?

**Odpowiedź:**

**Zamawiający podtrzymuje zapisy Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.**

*Powyższe zmiany są integralną częścią specyfikacji istotnych warunków zamówienia i dotyczą wszystkich Wykonawców, biorących udział w w/w postępowaniu Wykonawca zobowiązany jest złożyć ofertę z uwzględnieniem powyższego.*

Z-ca DYREKTORA  
ds. Eksploatacji  
Mgr Małgorzata Tobis

SPECJALISTA  
ds. Zamówień Publicznych  
inż. Monika Wojciechowska

## FORMULARZ ASORTYMENTOWO-CENOWY

### Pakiet nr 1 - Leki znieczulające i zwiotczające

| Lp | Nazwa międzynarodowa   | Nazwa handlowa | Postać  | Dawka  | Ilość postaci | Ilość op./szt | cena netto op./szt | wartość netto | % VAT | cena brutto op./szt. | wartość brutto |
|----|--|----------------|---------|--------|---------------|---------------|--------------------|---------------|-------|----------------------|----------------|
| 1  | 2  | 3              | 4       | 5      | 6             | 7             | 8                  | 9             | 10    | 11                   | 12             |
| 1  | Sevoflurane  |                | R-r fl. | 250 ml | x 1 fl.       | 800           |                    |               |       |                      |                |
| 2  | *) Złączka/ adapter do parowników z systemem wlewowym quik fil |                |         |        | x 1 szt.      | 60            |                    |               |       |                      |                |

słownie brutto: .....

data:

#### Zamawiający wymaga :

1. Preparat w butelce z integralnym systemem napełniania, fabrycznie montowanym jednorazowym adapterem służącym do bezpośredniego napełniania parownika.
2. Sevoflurane w butelce kompatybilnej z parownikiem lub alternatywnie dołączony adapter w ilości 3 szt na parownik.
3. Adaptery dostarczone wraz z pierwszą dostawą
4. Zamawiający wymaga zaoferowania butelki wykonanej z polietylenu (PEN) lub aluminium.
5. \*) Należy wypełnić i wycenić poz. 2 w przypadku zaoferowania sevoflurane z systemem wlewowym innym niż quik fil
6. Zamawiający wymaga urządzenia 5 sztuk parowników z systemem wlewowym quik fil lub systemem wlewowym kompatybilnym z oferowanym sevofluranem, bez dodatkowych złączek/adapterów

**Zamawiający informuje, że na chwilę obecną posiada parowniki w łącznej ilości 24 szt. w tym używane i 19 szt. własnych**

.....  
(podpis i pieczęćka imienna osoby)  
uprawnionej do reprezentowania Wykonawcy)